

市民昨日试乘轨道交通1号线——

# “有了地铁，去图书馆就更方便了”

起始于平潮站，穿过南通主城区中心，沿通盛大道向南至能达商务区，一路到达终点站振兴路站……目前，南通轨道交通1号线一期工程正处于试运行阶段。地铁1号线有什么特色亮点？列车乘坐感受如何？昨日，记者来到轨道交通1号线试乘“尝鲜”，穿越在时光隧道里感受地铁飞驰。

上午9时，记者走进1号线图书馆站，看到站厅内的自动售票机、充值机已经安装完毕，用于检票出行的地铁闸口完全具备了通行的能力。图书馆站还贴心配置了母婴室和第三卫生间，特色母婴室装饰风格以“暖”为主，

集护理、哺乳、喂食、备餐等功能于一体，配备沙发、温奶器等物品。第三卫生间则关注到残障人士或者行动不便的老年人的特殊需求，充分体现对乘客的人文关怀。

在候车点内等候不到两分钟，电客车缓缓驶入站内停下，几位预约到乘车体验的市民也怀着激动的心情开始试乘之旅。随着“叮咚”的一声提示音，电客车缓缓关上车门开始在轨道上飞驰。“有了地铁，节假日带着孩子去图书馆就更方便了，直接在家门口就可以乘坐地铁。”家住公园二村的市民朱琳当日试乘地铁脸上满

是喜悦。

1号线电客车整体设计风格时尚前卫。列车车长120米，外观采用“明丽白”与“热情红”的主色调，车身红色带呈前进态势，彰显车辆速度感与灵动感，体现“包容会通 敢为人先”的南通精神。这辆电客车最高运行速度将达80公里/小时，最大载客量2132人。记者在车厢内看到，一排6个座位，设计为灰色辅以红色点缀，显得时尚美观，而车厢内专设的粉色座位则是为老弱病残孕设置的爱心座椅。

“崇州大道站到了。”伴随着播音

员甜美的声音，试乘人员走下了电客车。这趟试乘旅程由图书馆站出发，途经南通大学站、盘香路站最终到达崇州大道站，耗时将近6分钟。“地铁购票方式也很多样，可使用市民卡、单程票、移动支付等方式进站乘车。”轨道交通运营分公司副总经理郑伟介绍。

南通轨道交通1号线全长39.182千米，全部为地下线，共设28座地下车站，将于今年下半年正式通车。未来，1号线还将与2号线实现换乘，使轨道交通连片成网。

本报记者 蒋娇娇  
实习生 方媛媛 卢铖卉



## 防溺水 记牢“六不”原则

入夏以来，多地发生“野泳”致人死亡事件。野外水域为什么危险？因为水底情况不明确，很有可能暗藏“杀机”，水草、泥沼、暗涌、漩涡加上水的深度靠目测完全无法看出，一旦中招难以脱身。

这些情况容易导致溺水。习性水的人如果未做充分准备活动，下水后突然遭受冷水的刺激，或者游泳的时间过长，体内的二氧化碳丧失过多等原因也会在水下出现四肢痉挛、抽搐，导致失去自主能力而下沉；身体不好，患有心脏病、贫血、癫痫及其他慢性病的人，可能在游泳中因冷水的刺激而引起旧病复发，从而导致溺水。

因此，大家一定要记牢防溺水“六不”原则。不私自下水游泳；不擅自与他人结伴游泳；不在无成人带领的情况下游泳；不到无安全设施、无救援人员的水域游泳；不到不熟悉的水域游泳；不熟悉水性的学生不擅自下水施救。



昨日，崇川区新城桥街道在伶工学社开展“唱响梨园 韵绕濠河”环濠河新时代文明实践圈系列活动走进伶工学社暨“戏曲红课堂”开讲活动。戏曲爱好者用红色经典戏曲，唱响对新时代的热爱。记者 许丛军摄

## 启东党史学习教育与惠民助企相结合 将群众满意度作为检验成效“试金石”

党史学习教育走深走实。

企帮服送政策、减税降费引活水、稳岗支持送人才……结合“千人千企”挂钩帮扶活动，启东市把解决企业生产经营中的“疑难杂症”作为党史学习教育的重要抓手，抽调职能部门骨干，组建疫情防控、用工保障、生产经营等十大工作专班，开展“走进企业，问经营状况；走进车间，问发展需求；走近职工，问意见建议”的“三进三问”活动。组团式开展志愿帮服900余次，把党史学习教育成果转化为助企纾困的务实

举措。今年以来，启东市在生产一线、项目一线组织了19个对口市级机关部门、320多名机关干部下沉企业，“点对点”挂钩帮扶全市1080家重点企业，积极推动各项惠企政策精准滴灌、直达快享，务求党史学习教育见行见效、常态长效。

“我希望安置区二期能够尽早动工。”“我家房屋不在项目征收范围内，但是希望可以申请拆迁，该怎么办？”近日，汇龙镇土清村村干部与村民们进行了一面对面交流，登记村民提出的问题21

项。群众满意是检验党史学习教育成效的试金石。启东市依托“12345”公共服务热线等平台，排摸出群众反映比较集中的小区物业、部分区域交通拥堵和企业招工难等问题，明确责任单位和牵头责任人，以一抓到底的决心攻坚破难。为确保实践活动落到实处，启东市坚持对问题办理情况进行督促检查、现场核查和及时反馈，并建立定期通报制度、开展典型案例评选等活动。截至目前，实事办办结率100%，群众满意度达99%以上，建立长效运行实事项目90余个。

本报讯（记者袁晓婕 通讯员黄欣美 韩银平）“这笔留抵退税款项到得太及时了，这回公司技改项目购入经纬编织机的款项就有着落了！”收到启东市税务局送来留抵退税新政后，启东乐欣纺织科技有限公司在提交退税申请的当天，一笔近90万元的留抵退税款项便到账了，公司财务人员黄彦铭兴奋地告诉记者。启东市将群众和企业的“满意度”作为党史学习教育成效的检验标准，不断创新方式载体，做好民生大文章，树立服务新品牌，持续高质量推进



## 海安福缘志愿服务大队崔建霞： 用爱播种希望 用心扶弱助困

在孤儿眼中，她是和蔼可亲的“爱妈妈”；在孤寡老人心中，她是心灵手巧的“好女儿”；在跑团跑友眼里，她是细心温暖的“好姐姐”……海安紫石医药公司业务经理崔建霞拥有关于许多社会身份，但她最看重的，还是福缘志愿服务大队秘书长。

### “我是党员我先上”

2012年，崔建霞发起的公益事业，完全是个人行为。2016年，她加入福缘志愿者服务大队，点滴爱心得以汇入江海。

2020年，武汉疫情肆虐，崔建霞时刻关注着疫情变化，获悉防护面罩等抗疫物资短缺，她第一时间联系了海安市人民医院，拿到防护面罩样品，决定自己动手制作。缺少原材料怎么办？女儿岳相玲学习使用的透明垫板，提供了

灵感：垫板的材质与防护面罩相似，遮挡性、密闭性都很好。于是，一家三口一起买来了透明垫板、海绵等材料，在市场监管、药械生产厂家等指导下，防护面罩初步制作成功。崔建霞又录制防疫面罩手工制作视频，指导福缘志愿者们“如法炮制”。

南通供电海安分公司党员突击队、青年突击队闻讯而来，积极参与。仅仅一个多月，4万多只手工防护面罩陆续送到一线医护人员和卡口交警手中。因抗疫表现突出，崔建霞被海安市委组织部批准入党。

2021年7月，河南暴雨成灾。短短2天，崔建霞筹集发电机、抽水泵、消毒液、棉被、雨披等救灾物资，价值20余万元。“我是党员我先上”，她又不顾身体的疲惫，毅然登上连夜驰援河南的货车，亲手将物资送到河南周口防汛抗旱

指挥部仓库。

### “霞儿是我们的‘开心果’”

看望孤寡老人，为他们打扫卫生，提供爱心午餐、亲情陪护，崔建霞同样周到。因为常年给敬老院里的老人理发，大家误以为她是专业的理发师。老人们说：“霞儿是我们的‘开心果’，她来了，我们身心愉悦。”

心怀大爱，处处公益。2018年的一次马拉松比赛，一名参赛者在崔建霞前方倒下，因无力救护，她急得跺脚。红十字会培训，随之成了她的必修课。2019年，她成功通过省红十字会考核，成为应急救护志愿讲师。从此，海安大小企业事业单位、学校，处处留下她示范教学的身影。

“以身作则，给孩子树立好榜样”

18岁的女儿岳相玲今年高考，在亲崔建霞的培养下，相玲成长为一名充满爱心的阳光少年。“看着女儿一天天长大，我希望能以身作则，给孩子树立好榜样。”崔建霞说，同时，利用业余时间，为社会做些贡献，也能实现自我价值。“虽然改变不了人生的长度，但是可以拓展人生的宽度。”

志愿者身份，让爱与奉献，代际传承。每一次公益，只要可能，崔建霞都带着女儿。岳相玲耳濡目染父母长期公益行为，积极主动参与其中，如今已经是海安福缘志愿者服务大队宣传员。今年4月，获评江苏省优秀共青团员。

倾力志愿者，播撒爱之种，联结爱之桥。崔建霞始终相信，凡人善举，可以托起明天的希望。

本报记者 卢兆欣 实习生 范译

## 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址: http://sf.taobao.com)公开拍卖南通市玫瑰城2幢3603室、3703室、3803室(含室内物品及装修)。

本标的拟进行两次拍卖，每次拍卖流拍的，进行下一次拍卖；当次拍卖成交的，后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2022年8月1日10时至2022年8月2日10时止，起拍价：770万元，保证金：50万元；

第二次拍卖竞价时间2022年8月18日10时至2022年8月19日10时止，起拍价：620万元，保证金：50万元；

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示，有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情，并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知，请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话：400-9288-512。

南通市崇川区人民法院  
2022年6月30日

## 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址: http://sf.taobao.com)公开拍卖南通市崇川区行政区广场5幢126室。

本标的拟进行两次拍卖，每次拍卖流拍的，进行下一次拍卖；当次拍卖成交的，后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2022年8月1日10时至2022年8月2日10时止，起拍价：239万元，保证金：47万元；

第二次拍卖竞价时间2022年8月18日10时至2022年8月19日10时止，起拍价：191.2万元，保证金：38万元；

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示，有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情，并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知，请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话：400-9288-512。

南通市崇川区人民法院  
2022年6月29日

## 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址: http://sf.taobao.com)公开拍卖南通市崇川区行政区广场5幢126室。

本标的拟进行两次拍卖，每次拍卖流拍的，进行下一次拍卖；当次拍卖成交的，后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2022年8月1日10时至2022年8月2日10时止，起拍价：70万元，保证金：7万元；

第二次拍卖竞价时间2022年8月18日10时至2022年8月19日10时止，起拍价：56万元，保证金：6万元；

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示，有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情，并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知，请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话：400-9288-512。

南通市崇川区人民法院  
2022年6月30日

## 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址: http://sf.taobao.com)公开拍卖南通市鸿运城市花苑7幢204室。

本标的拟进行两次拍卖，每次拍卖流拍的，进行下一次拍卖；当次拍卖成交的，后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2022年8月1日10时至2022年8月2日10时止，起拍价：210万元，保证金：42万元；

第二次拍卖竞价时间2022年8月18日10时至2022年8月19日10时止，起拍价：168万元，保证金：33万元；

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示，有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情，并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知，请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话：400-9288-512。

南通市崇川区人民法院  
2022年6月30日

## 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址: http://sf.taobao.com)公开拍卖南通市东方花苑4幢605室阁楼06室、车库34室。

本标的拟进行两次拍卖，每次拍卖流拍的，进行下一次拍卖；当次拍卖成交的，后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2022年8月1日10时至2022年8月2日10时止，起拍价：192万元，保证金：19万元；

第二次拍卖竞价时间2022年8月18日10时至2022年8月19日10时止，起拍价：160万元，保证金：30万元；

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示，有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情，并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知，请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话：400-9288-512。

南通市崇川区人民法院  
2022年6月30日

### (上接A1版)

习近平这次赴港受到海内外高度关注，中外记者在现场等候。习近平走到采访区，向在场记者问好。他表示，明天，是香港回归祖国25周年庆典日，全国各族人民将和香港同胞一道庆祝这件喜事。我向香港同胞致以热烈祝贺和美好祝愿。

习近平指出，我一直关注着香港，挂念着香港，我的和中央政府的心始终同香港同胞在一起。过去一个时期，香港经受一次次严峻考验，战胜一个个风险挑战，历经风雨后，香港浴火重生，展现出蓬勃的生机。事实证明，“一国两制”具有强大生命力，是确保香港长期繁荣稳定、维护香港同胞福祉的好制度。

习近平强调，行而不辍，未来可期。只要毫不动摇坚持“一国两制”，香港的未来一定会更加美好，香港一定能为中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

习近平30日下午在香港会见了香港特别行政区行政长官林郑月娥，全国政协副主席梁振英和前来出席庆祝香港回归祖国25周年活动的澳门特别行政区行政长官贺一诚。当天，习近平还专门委托相关方面转达对在港的全国政协副主席董建华的问候。

## 普高录取分数线公布 南通中学最高:692.5分

本报讯（记者沈樑）昨日，我市各县（市、区）普通高中录取分数线向社会公布。今年南通中学录取分数线最高，692.5分。

和往年相比，今年我市各县（市、区）头部高中录取分数线差距明显缩小。海安中学录取分数线为689分，通州高级中学录取分数线为682.5分，如皋中学录取分数线为690.5分，海门中学录取分数线为690.5分，启东中学录取分数线为685分，如东高级中学录取分数线为684分。南通中学录取分数线时隔数年后，首次位于最高位。

今年是我市实施主城区初中一体化办学后的第二次中考。记者发现，和2021年相比，主城区今年各高中录取分数线均有提高，但幅度按照学校往年录取分数线高低排名反向提高。其中末位小海中学录取分数线较去年提高37分，为首位南通中学录取分数线提高幅度的近7倍。由此可见，在主城区初中实施一体化办学后，初中生学业水平不仅有所提高，还更加均衡。



## 苏锡通园区征集20名生态环境志愿者 一对一宣传 点对点普法

本报讯（记者吴雷云 通讯员张丹丹）“园区开展普法活动，我们志愿者也能更好地学习环境法规知识，提升环境知识水平，从而运用到企业的日常管理中。”6月26日，苏锡通园区启动“南通市千名志愿者进企普法”主题活动，在园区范围内征集20名生态环境志愿者。

“千人进企”征集的20名志愿者，为有一定法律、环保工作经验的志愿人士。志愿者将明确16家结对企业、3个社区和1所学校，有针对性地开展“一对一”宣传、“点对点”服务普法活动，普及的内容为生态环境保护法律法规、政策文件、生态环境治理典型案例、污染防治技术以及环境保护常识等，形成学校普法为基础、社区普法为防线、企业普法为手段的普法形式，三位一体全面打好生态环境普法的持久战。

结合“六五环境日”，苏锡通生态环境分局印发《苏锡通园区企业环境保护相关法规技术要求应知应会指南》和《新噪声法》宣传折页共300余份，帮助企业了解生产过程中需要掌握的生态环境保护主要知识及要求。